

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 660.— Negyed évre K 170.—
Fél évre . 340.— Egy hónap . 60.—

POLITIKAI NAPILAP



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.

TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18 Szerkesztőség — 10-20

Az élő lelkiismeret

Mikor hal meg az ember? Tudjuk, hogy aki félkarját elvesztette, akinek mindkét lábát levágták, az nemcsak, hogy él, hanem kiváló szellemi munkára képes, irodalmi reneket alkothat, még művészi produkciókat is végezhet. Akinek gránát-tűz kioltotta szeme világát, akinek bombarobbanás megrepesztette dobjártyáját, akit fejére hulló kő süketnémvá tett, az még él, az még érdeklődhetik az élet jelenségei iránt, az még részt vehet hasznos munkában, osztozhatik embertársai örömeiben és bánatában. A tudomány arra is tud példát szolgáltatni, hogy emberek éltek meglekelt koponyával, megoperált szívvel, központi vagy a gerincagy egy részének az eltávolítása után. Mindezek a testileg megcsontított, érzékszerveikben megbénított, a legfőbb életműszerek teljes használatában gátolt emberek éltek, mert épen maradt a lelkiük, eleven maradt a lelkiismeretük.

A nemzet csak úgy van ezzel, mint az egyes ember. Ime a magyar nemzetnek levágták kezét-lábát, szemére gyűlölet hályogot borítottak, fülét a nemesebb gondolatok megértésére, ajkát a tisztult érzések nyilvánítására majdnem képtelenné tették. Agyvéléből is hecses alkatrészeket eltávolítottak, de azért a magyar nemzet él, mert él a lelkiismerete. Él lelkiismerete, amely még meg tudja különböztetni a jót a rossztól, részvétre fakad a szerencsétlen iránt, haragra lobban a gonoszok ellen, felelősségre vonja a bűnöseket, akár cselekedet, akár mulasztás lett, legyen a bűnük.

A magyar nemzetnek ez az élő lelkiismerete szólalt meg tegnap a rákoskeresztúri zsidótemetőben, az Erzsébetvárosi Kör áldozatainak sírja fölött Apponyi Albert ajkain. Soha Apponyi Albert nagyobb, magasztosabb, tündöklőbb nem volt, mint a fekete gyászban abban a sűrű tömegében. Bibliái próféta, görög bölcse és római erkölcsbíró volt egy személyben, amikor az emberi, a társadalmi és állampolgári közösség nevében elbucszott hat vértanu testvérétől, az elvetemült gonoszság ártatlan áldozataitól. — Mint Jeremiás, siratta a bűn örvénye felé sodródó magyar népet, mint Szokratesz figyelmeztetett mindenkit önmagábaszállásra és mint Kátó az örök erkölcs nevében követelte a gonoszság megbüntetését.

Míg a magyar lelkiismeret így szólal meg, míg a nemzet erkölcsi felfogása egy Apponyi szavaiban nyilvánul meg, addig

Az ébredők a belügyminiszter ellen

Budapest, ápr. 8. Az Erzsébetvárosi Körben elkövetett bombamerénylet ügye a mai nap folyamán sem érkezett el a napok óta általánosan várt fordulathoz. A rendőri nyomozás folytán meglehetősen izgalom illette meg a várost.

A házkutatás, amelyet a rendőrség a Hazánk szerkesztőségében tartott és az azt követő belügyminiszteri rendelet, mely vizsgálatot rendelt el az ébredők ellen, ma reggel az ébredők erőshangu plakátját eredményezte a belügyminiszter személye ellen. Ezt a plakátot, a melyet ma reggel ragasztottak ki s amelyhez hasonló hangu kiáltvány a forradalmi időkben sem jelent meg a főváros utcáin, a főváros közönsége nagy csoportokban olvasta. A legtöbb ilyen plakátot a Belvárosban ragasztották ki. A plakát szövege a következő:

A magyarság szégyene az a rendelet, amellyel Klebelsberg gróf, Magyarország belügyminisztere, az Erzsébetkörben történt bombarobbanással kapcsolatban a vizsgálatot az ÉME ellen elrendelte. A zsidó sajtó burkolt gyanúsítására, a liberálisok ijedt kigyósziszegésére, azonban az Ébredő Magyarok Egyesülete ellen szóló egyetlen egy halvány adat vagy nyom nélkül adta ki a belügyminiszter a rendeletet, amely vértig sérti a keresztény önértéket.

A belügyminiszter igazságtalansága tudatában háromszor is könyörgött az ÉME vezetőségének, hogy az egyesület önmaga ellen vizsgálatot kérjen. Az ÉME önként utasította el a zászlója után nyuló hermafrodita politikusk kezét, amely liberális ösztönének engedve, minden áron fojtogatni akarja a keresztény irányzatot, amiről a tegnapi nap folyamán jelentette ki, hogy muló félben levő politikai divat, száraz földre dobott vízi növény.

Belügyminiszter ur! Ez árulás! Lezüllesztett, kifosztott kereszténység, koldus munkásság, az éhező közalkalmazottak dörögik Önnek, hogy a keresztény magyarság él, számban szaporodik, harcra indul, győz és győzni fog, ha a poklok minden elvtagadó fajzatán kellene is át-gázolnunk. Koncert, bársonyszékért lehet megtagadni elve-

megebénítva, megcsontítva is él, örökké élni fog a magyar nemzet.

ket, de a keresztény magyarság jogait letörni nem lehet. Az ébredő magyarság mindenre készen áll, amit a magyar faj boldogulásának szent érdeke parancsol, de olyan hitvány nem lesz, hogy elveit feladja, még ha életével is kell hitvallásáért fizetnie. Az igazság fennmarad! Lássuk a vizsgálatot!

Az Ébredő Magyarok Egyesülete. (Held könyvnyomda, Budapest, III. Zsigmond-utca 36.)

Az ÉME által kiadott és a Held nyomdában előállított „Keresztény magyarság szégyene” felirású, nagyalakú falragaszok kifüggesztését a főkapitányság a

Nyilatkozatok és ellennyilatkozatok

Az ébredők mai plakátja ügyében a kormányhoz közel álló helyről a következőket mondták:

— A kormánynak kötelessége volt a vizsgálatot elrendelni az ébredők ellen, mert az egyesület ellen vádat emeltek. Magának az egyesületnek érdeke, hogy a vád alól magát tisztázza. Ha a vád igaznak bizonyul, akkor a kormánynak megtehető módon el kell járni azok ellen, akiket a felelősség terhel.

Egy estilapban az ÉME egyik vezető tagja nyilatkozott, melyben többek között „uborkára felkapaszkodott, kétfelé kacsin-gató politikai strébernek nevezi Klebelsbergert, majd „tenyegető, nagy szájjal rendelkező” miniszternek mondja a belügyminisztert.

Prónay Pál, az Ébredő Magyarok Egyesületének igazgatója a bombamerényletről a következőket mondottá:

— Én, mint magánember csak azt mondhatom, hogy teljesen hamis uton jár a nyomozás, a mikor az Ébredő Magyarok Egyesületében keresi a bombamerénylet tetteseit. Mi ilyen eszközökkel soha nem dolgoztunk.

Szervezett társaság?

Gyallay Mihálynak, a Hazánk szerkesztőjének kihallgatása ma délelőtt tovább tartott. Hír szerint beismerte, hogy a szerkesztőségben ő adott át egy Kardos nevű fiatalembernek egy kézigrándót, de hogy milyen rendeltetéssel, arra nem tud vizs-

belügyminiszter kibocsátott rendelete értelmében megakadályozta és elrendelte a kifüggesztett plakátok azonnali eltávolítását. A főkapitányság utasítására déli 12 órakor kerékpáros rendőrök járták be az ut-onalakat és megkezdték az ébredők plakátjának az eltávolítását. Ez azonban még nem volt tökéletes munka, mert a rendőrség a plakátokat tulajdonképpen a legtöbb helyen csak megcsontította, egyes darabjait tépte le, de a plakát egyes részei, amelyek még mindég elég sokat árulnak el, még délután is láthatók voltak az utca sarkokon, a hol rengeteg ember olvasta őket. A plakátokat véglegesen délután távolították el.

Beavatott helyről nyert értesülés szerint az Ébredő Magyarok Egyesülete ellen elrendelt vizsgálat semmitéle korlátok közzé nincsen szorítva.

És ha a zsidó közvélemény könnyelműen vádaskodik, ne felejtse el, hogy ezeket a vádakot bizonyítani is tartozik. Nem ismerem el azt a felfogást sem, hogy a merényletet q kommunis-ták követték el, mert hiszen akkor nem az Erzsébetvárosi Kör t röpítették volna a levegőbe.

Klebelsberg belügyminiszter a következő nyilatkozatot tette: Nem engedhetem meg, hogy Magyarországból Macedóniát, bombavetések hazáját teremtsenek. Belügyminiszterségem alatt ez volt az első nagy rendzavarás. Ezen bombamerényletről kifolyólag mindent el fogok követni, hogy a rendzavarásnak még a lehetőségét is kiirtsam. Mindenkinek éreznie kell, hogy a rend, a törvény uralkodik ebben az országban. Az eddig foganatosított intézkedések, a plakátokra vonatkozólag kiadott rendelet, az ébredők ellen indított vizsgálat első akkordjai azoknak a sorozatos kormány-intézkedéseknek, amelyek mindenkit meggyőzhetnek arról, hogy a kormány, a rend, a törvények tiszteletét minden eszközzel fenn akarja és fenn fogja tartani az országban.

szemlékezni. E hiányos vallo-más alapján előállították a rendőrségre ezt a Kardos nevű fiatalembert, aki azonban kihallgatása alkalmával semmit sem akar tudni a kézigrándt átvételéről. Kardos kihallgatása tovább folyik a főkapitányságon

és egyelőre nem lehet tudni, van-e egyáltalában jelentősége ennek a dolognak.

Egyébként a más irányban is dolgozó rendőrség ma arra a megállapításra jutott, hogy kétségtelenül szervezett társaság hajtotta végre a Dohány-utcai bombamerényletet. Ez a szervezett társaság minden valószínűség szerint csak minimális számu, 5-6 emberből állhatott, mert csak olyan egyéneket vettek be, akiket egymás között feltétlenül megbízható emberek tartottak.

Letartóztatás egy felvidéki városban

Budapesti tudósítónk jelenti éjjel telefonon: A rendőrség, mint ismeretes, a nyomozás szárait a vidékre is követte, mert a vizsgálat adatai szerint a tettesek egyrésze még hétfőn este vidékre szökött. A rendőrségnek tudomására jutott, hogy egy atrocitásairól jól ismert fiatalember, akinek a rendőrséggel több ízben meggyült a baja, szintén azok között van, akiket hétfőn este az Erzsébetvárosi Kör előtt láttak ölködni. Másnap ezt a fiatalembert nem találták lakásán a rendőrség emberei. A rendőrség tegnap az összes vidéki városok rendőrségeihez táviratot intézett, melyben megkereste őket, hogy az illető fiatalembert, amennyiben nyomára akadnak, tartóztassák le.

Ma délután aztán az egyik felvidéki város rendőrkapitánysága telefonon értesítette a főkapitányságot, hogy az egyik keresett fiatalembert ott letartóztatták. A főkapitányság intézkedésére a fiatalembert ma este hozták fel a fővárosba.

Mindinkább valószínűvé válik a rendőrségnek az a feltevése, hogy a tettesek nagyrésze nincs a fővárosban, hanem vidéken bujkál.

Jelentkezett egy tanu a főkapitányságon, aki elmondta, hogy Rákospalotán egy műegyetemi hallgató és egy mérnök bombák és egyéb robbantószerkek gyártásával foglalkoznak. A detektívek délelőtt kimentek a mérnök lakására és előállították a főkapitányságra, ahonnan azonban pozitív adatok hiányában elbocsátották.

Egy tanuvallomás alapján a rendőrség, mint ismeretes, előállított egy Kardos nevű fiatalembert. Ezt azonban, mivel kellő bizonyíték nem merült fel ellene, ma este elbocsátották a főkapitányság épületéből.

Legolcsóbb árak
FELDHEIM és WEISZ
posztókereskedésben
Piac-utca 73. sz.

Felemelte a közgyűlés a villamos viteldijakat

Április 15-én lép életbe az új díjszabás

Csekély érdeklődés mellett tartotta meg Debrecen szabad királyi város törvényhatósági bizottsága rendkívüli közgyűlést szombaton délelőtt a villamos viteldijak felemelése tárgyában. Bár bizonyosra vehető volt, hogy a tanács javaslata a viteldij emelést illetőleg változatlanul fog keresztülnemni a közgyűlésen, mégis mintegy két órás vita előzte meg a javaslat határozattá válását.

A közgyűlést valamivel 9 óra után nyitotta meg Miskolczy Lajos főispán a következő beszéddel:

Tekintetes törvényhatósági bizottság!

Szomorúan jellemző a turáni faira, hogy még legnehezebb megpróbáltatások idején is, csak a fájdalom és a gyász tudja összehozni a szíveket.

Szinte szüksége van ennek a népnek nagy tragédiákra, hogy a széthúzásnak, az egymást pusztításnak már-már kritikusá váló idejében feltalálhassa önmagát.

Ilyen nagy csapás sújtott le ránk, amikor IV. Károly öfélése, az irigy és gonosz ellenségeink által hontalanná tett király messze idegenben, népeitől elszakítva oly tragikus véget ért.

Korán ráborult sirja felé mely megilletődéssel tekint a nemzet és fájdalmas részvétellel osztozik királyi Asszonya és a felséges Család bánatában.

Vajha a halott király koporsója felett öntudatra ébredne a haldokló ország- és a nemzet a közös fájdalomban összeforvva, testvéri kezet fogva, olytatná nehéz utját a halhatatlanság felé.

A közgyűlést a gyász jeléül 5 percre felfüggesztem.

A nagy hatást keltő beszédet állva hallgatta végig a közgyűlés.

Szünet után dr. Vargha Elemér terjesztette elő a tanács javaslatát a villamos viteldij emelést illetőleg. Beszámolt a kiküldött bizottság munkájának eredményéről és részletesen ismertette a Helyi Vasut kiadási tételét és kifejtette azokat az indokokat, amelyek a viteldij emelést szükségessé teszik. A tanács javaslata szerint tehát a villamos vasut viteldija a következő lenne: szakaszjegy 6 korona, menetjegy 8 korona. Megszűnnének a korlátlan utazásra feljogosító bérletjegyek s helyettük 50 utazásra érvényes kártonok lépnek életbe. A Helyi Vasut kiadási tételével szemben mindössze annyi redukción javasolt a tanács, hogy a kocsik fényezésére és karbantartására előirányzott 1 milliót 400,000 koronára redukálják.

A javaslatához elsőnek dr. Markovits Elemér szólott hozzá, aki nem fogadta el a tanács javaslatát, hanem azt indítványozta, hogy új bizottságot küldjenek ki, amely teljesen tisztázza a kiadási tételeket.

Patay József elfogadta a javaslatot, de azt indítványozta, hogy a Helyi Vasut köteleztesék a Homokkerti szárnyvonallékiépítésére.

Hosszasabban foglalkozott a javaslattal Márk Endre udvari tanácsos. Nem látja alkalmasnak az időt akár gőz-, akár villamos vasut építésére, mert ez a beruházás olyan horribilis összeggel emelné a Helyi Vasut alapitokéjét, amely elviselhetetlen lenne akkor, amikor a Helyi Vasut megváltására kerül a sor. Éppen ezért nem alkalmas most az idő a Homokkerti-szárnyvasut szorgalmazására. Különös elismerését fejezi ki Ary Lajos th. főszámvevőnek azért a nagyon szép és beható munkáért, amelyet ennek a kérdésnek az előkészítésénél végzett. Kéri a közgyűlést, hogy a tanács javaslatát teljesen változatlanul fogadják el, sőt hagyják meg teljes egészében a kocsik jókarban tartására előirányzott 1 milliót koronát is.

Dr. Fejér Ferenc Markovits Elemér dr. javaslatát mellett foglalt állás, míg Poroszlay László elfogadta a tanács javaslatát és a 600,000 koronás kiadási tétel meghagyásához is hozzájárult.

Ary Lajos th. főszámvevő adatokat sorolt fel a tanács javaslat támogatására.

Schwartz Vilmos fenntartotta javaslatát, amelyet a jog- és pénzügyi bizottság előtt tett, s amely szerint a szakaszjegy 4, vonaljegy 6 korona lenne. A Helyi Vasut így is megtalálhatja számítását.

Több hozzászólás után Patay József visszavonta a Homokkerti szárnyvonallékiépítést és Miskolczy Lajos főispán szavazásra tette fel a tanács javaslatát. Kérte a közgyűlést, hogy úgy fogadják el a tanács javaslatát, hogy az esetleges felebezés ne bírjon halasztó hatállyal a viteldij emelésére.

A közgyűlés 37 szavazattal 9 szavazat ellenében a tanács javaslatát Márk Endre módosításával elfogadta. Eszerint április 15-én már életbe is lép a Helyi Vasut a felemelt viteldijakat.

A pallagi körút építéséhez szükséges terület átengedése tárgyában tett tanácsai javaslatot minden vita nélkül egyhangulag elfogadta a közgyűlés.

Legszebb kalapok FRANK EDÉNÉL

Kit terhel

a háboru büne? Ez a kérdés most már nem politikai, hanem tudományos kérdés; állandóan foglalkoztatja a német és francia tudósokat, különösen az a gondolat kellett nagy érdeklődést, amelyet Delbrück berlini egyetemi tanár vetett fel, hogy tudniillik rendezzenek nyilvános vitát a háborus felelősség ügyében. Most egy francia publicista, De Toury szól hozzá a tárgyhöz az „Ere Nouvelle”-ben. Hibáztatja Aulard-t, a párisi Sorbonne tanárát, hogy Delbrück kihívását nem fogadta el. Ha Aulard oly biztos a maga igazában, lelkesedéssel kellett volna a Kölnben tervezett vitára jelentkeznie és ott Delbrückkel szembeszállni. Hadd dőlt volna el ott közvetlen tárgyalás, személyes disputa folyamán, hogy ki és mily mértékben teletős a háborúért. De Toury annál inkább sajnálja a francia tudós vonakodását, mert ezzel elmulasztotta az alkalmat, hogy Franciaország győzelmi koszoruját egy újabb buhérlével, a német tudós aratott szellemi diadal babérlevelével szaporítsa. De Toury így végzi a maga cikkét: „Milyen fésőbbiséggel állhatott volna ki a francia Aulard a német Delbrückkel szemben, ha azt hiszi, hogy ellenfelének történelmi lelkiismerete nem tiszta! Milyen fényes diadalt hozhatott volna magával Kölnből, a jog, a szabadság, a béke diadalt! Aulard kéri a De Toury szavaiiban rejülő ironiát és honfitársának a biztatására is csak azt teveli, a mit Delbrück kihívására választott, hogy az igazság kinyomozására, a háborus felelősség megállapítására alkalmasabb az írásbeli fejtegetés, mint a szóbeli vita. — A németek pedig a közvetlen disputára most későbbiek, mint valaha, mert az Izsóvszkij bizonyítékait éppen napokban hozta az orosz levél-tárból nyilvánosságra francia nyelven egy francia szerző, Marchand, akinek szavahihetőségét a legel fogultabb franciák sem vonhatják kétségbe.

Tavaszi és nyári divatkiállítások
érkeztek az

ARANY-BIKA divatházba,
(Bika-épület)

Angol és francia costum és férfiföltöny szövetek, divatselymek, ruhavásznak, mosó és nyapju delinek, kartonok, vásznak, fehérneműk, gronadinok, batiztok, kötött blousok, harisnyák és pipeceik nagy választékban.
Rendkívül olcsó árak. Telefon 765.

Ha olesón jót akar venni

ugy keresse fel **Frank Ernő**

rövidáru üzletét (Csapó-utca II. szám)

Zsebkendők, harisnyák, fehérneműk nagyválasztékban !!

Megjelent az első választási plakát

Még hónapok választanál az országos választások megkezdésétől, de már Debrecenben is megkezdődött a választási kampány. A Debreczenben minden készen áll a választásokra. A választások megindulására a Debreczenben minden készen áll. A választások megindulására a Debreczenben minden készen áll. A választások megindulására a Debreczenben minden készen áll.

Éljen Tolnay Kornél! A választási küzdelem megindulására a Debreczenben minden készen áll. A választások megindulására a Debreczenben minden készen áll. A választások megindulására a Debreczenben minden készen áll.

A választási küzdelem megindulására a Debreczenben minden készen áll. A választások megindulására a Debreczenben minden készen áll. A választások megindulására a Debreczenben minden készen áll.

A választási küzdelem megindulására a Debreczenben minden készen áll. A választások megindulására a Debreczenben minden készen áll. A választások megindulására a Debreczenben minden készen áll.

A választási küzdelem megindulására a Debreczenben minden készen áll. A választások megindulására a Debreczenben minden készen áll. A választások megindulására a Debreczenben minden készen áll.

A választási küzdelem megindulására a Debreczenben minden készen áll. A választások megindulására a Debreczenben minden készen áll. A választások megindulására a Debreczenben minden készen áll.

A választási küzdelem megindulására a Debreczenben minden készen áll. A választások megindulására a Debreczenben minden készen áll. A választások megindulására a Debreczenben minden készen áll.

A választási küzdelem megindulására a Debreczenben minden készen áll. A választások megindulására a Debreczenben minden készen áll. A választások megindulására a Debreczenben minden készen áll.

A választási küzdelem megindulására a Debreczenben minden készen áll. A választások megindulására a Debreczenben minden készen áll. A választások megindulására a Debreczenben minden készen áll.

Megjelent az első választási plakát

Még hónapok választanak el az országos választások megkezdésétől, de már Debreczenben is kezdték hangsúlyozni kell, mert Debreczenben minden később történik, mint másutt, igaz, hogy sokszor tovább is tart), megindultak a választási előkészületek. A három kerület mindegyikében a jelöltek egész tömegének neve került már forgalomba, a viszonyokkal ismerősök azonban nagyon jól tudják, hogy a jelölteknek egy részre elhullik, még mielőtt a tényleges választási küzdelem megkezdődne; elhullanak akkor, amikor a jelölő íveket kell majd beosztani.

Érdekes egyébként, hogy már ma megjelent Debreczenben az első választási plakát, ami pedig a tényleges választási küzdelem megindulását jelenti. A Tolnay-párt plakátjai jelentek meg ma reggelre a hirdető oszlopokon ezzel a szöveggel:

Éljen Tolnay Kornél

Debreczen sz. kir. város II-ik választó kerületének nemzeti pártjának képviselőjelöltje. Aki az ország nyugalmát, közgazdasági életünk újáteremtését, a gyűlölködés megszűnését akarja, csak Tolnay Kornélra adhatja le szavazatát. Az intéző bizottság.

Itt említjük meg, hogy Tolnay Kornél nyugalmazott államtitkár pár napon át Debreczenben fog tartózkodni és látogatókat tesz a II. kerület polgárainál.

A választási küzdelem külső jele ma még csak a Tolnay-párt plakátja. A választási agitációs gyűlések megtartását lehetetlené teszi az országos gyász. Arról értesülünk azonban, hogy a tilalom letelte után egymásután fogják a különböző debreczeni pártok és jelöltjeik agitációs gyűléseiket megrendezni. Egy gyűlés megtartása azonban kétségessé vált. Ugy volt, hogy Rassay Károly, Rupert Rezó és Sándor Pál közösen Debreczenbe jönnek Hegymegi Kiss Pál támogatására, aki pár nap előtt még a Rassay-párt hivatalos jelöltje volt. Közben azonban az történt, hogy Hegymegi Kiss Pál függetlenségi és 48-as párti programmal váltotta a jelöltséget és így a Rassay-párt vezéreinek agitációs gyűlését aligha fogják megtartani.

„TURUL“

női kalapgyártás

Alakítás és festés a leg-
rövidebb idő alatt!

Piac 32.

A királyi család Wight szigetére költözik Beteg a királyné

Hága, április 8. Reuter jelentés szerint az angol kormány hozzájárult ahhoz, hogy Zita királynő családjával Wight szigetén tartózkodhassék.

Hága, április 8. A Daily Telegraph jelenté Funchalból, hogy Zita királyné a legutóbbi napok izgalmai következtében gyengélkedik és ma ágyának esett. Állapota azonban nem ad okot aggodalomra. Kezelőorvosa, dr. Delug tegnap Funchalba érkezett.

A bécsi royalisták
hüségét esküdtek Ottónak

Bécs, április 8. A Korrespondenz Herzog jelentése szerint a fekete-sárga legitimista párt tegnap egyházi segédlettel hüségét esküdött Ottó császárnak.

Bécs, április 8. A kapucinusok templomában ma az elhunyt Károly királyért rekviumet tartottak, amelyen többek között megjelent Illés pármái herceg is. A rekvium után a fekete-sárga legitimista párt küldöttsége az alkancellár előtt megjelent és megkérte, hogy a kormány tegye lehetővé, hogy az elhunyt császár holttestét Ausztriában temessék el és találjanak módot arra, hogy a császár családja Ausztriában telepedhessék le. Az alkancellár arra a feleletre szorított, hogy az előadott kívánságokat tolmácsolni fogja a kormány előtt.

Bécs, április 8. A Korrespondenz Wilhelm jelenti: A bécsi belvárosi rendőrkapitányság Hoyning Kunót, a monarchisták ismert vezéréát a Szent István-templombeli rekvium után rendezett tüntetés miatt 14 napi fogházra ítélte.

A francia kamara
a királyi család apanázsáért

Páris, ápr. 8. A kamara vita nélkül ratifikálta a francia-magyar egyezményt, majd áttért az osztrák hitel kérdésére. Am-

broise Rendu haute-garonnei képviselő kijelentette, hogy nem szavazza meg az osztrák hitelt, ha Ausztria nem biztosítja Zita királynénak és gyermekeinek civilisztáját, akik sokkal rosszabb helyzetben vannak, mint Vilmos császár. Ezt a kijelentést a Ház minden oldalán, jobbról és balról is megtapsolták.

Herriot, a radikálisok vezére: Noha köztársasági vagyok, mégis csatlakozom az előttem szóló kijelentéséhez, mert a köztársasági eszmék együttjárnak a nemeslelkű gondolkodásmóddal. Okkal és joggal történt, hogy a Habsburgokat megfosztották trónjuktól, de azt hiszem az emberi érzés parancsolja nekünk, hogy az utolsó Habsburg csá-

szár családjának eltartását biztosítsuk.

A vita során a royalisták azt kívánták, hogy Ausztriának csak akkor szavazzák meg az 50 millió franknyi hitelt, ha Ausztria életjáradékot biztosít Zita királynénak. A köztársaságiak ezzel szemben azt indítványozták, hogy a szavazást csak akkor tartsák meg, amikor a genuai értekezlet már véget ért. Ezt az indítványt végre is 476 szavazattal 60 ellenében elvetették, mert a kormány kijelentette, hogy a hitel-javaslatról most már véglegesen kell dönten.

Egy érdekes cáfolat

Bécs, április 8. A bécsi jugoszláv követséghez közelálló forrásból határozottan cáfolják azt a Budapestről keletkezett hamis hírt, hogy Mária román királyné, valamint Massaryk elnök azért utaztak Beigrádba, hogy ott Miklós román hercegnek magyar királlyá választása ügyében tárgyaljanak.

Megerősödtek az ellenzéki passzivitás hívei

Budapest, ápr. 8. Az erzsébetvárosi bombamerénylet és a plakátokra és röpiratokra vonatkozó rendelet hatása alatt a Rassay-párt azon tagjai, akik eddig az aktivitás érdekében érvényesítették befolyásukat, hajlandónak mutatkoznak arra, hogy a pártvezetőséggel együtt revízió alá vegyék ezt a kérdést. Körülbelül ez a helyzet a szociáldemokrata párt várható magatartása tekintetében is.

A szociáldemokrata párt választmányában már akkor, amikor először foglalkoztak a kérdéssel, több felszólaló határozottan követelte, hogy a párt továbbra is maradjon meg passzivitásában.

Az elmúlt hetek eseményei a passzivisták álláspontját erősítették meg és nines kizárva, hogy a szociáldemokrata párt

választmánya is rövidesen kénytelen lesz foglalkozni a választások idején tanúsítandó magatartás kérdésével.

Információink szerint az ellenzéki pártok a legsúlyosabb aggodalommal szemlélik, hogy a választási küzdelemben a kormány olyan harci eszközöket vonultat fel, amelyek az ellenzékét majdnem teljesen megfosztják a szervezkedés minden lehetőségétől. Maga az a belügyminiszeri rendelet, amely hatósági felügyelet alá helyezi a plakátokat és röpiratokat, — az ellenzék szerint — az ellenzék-re nézve annyira hátrányos, hogy magában véve is elegendő ok a passzivitásra.

Az ellenzéki gyűlések megtartásának nehézségei ugyanis az ellenzéki pártokat arra szorították, hogy plakátok és röpiratok útján fejték ki programjukat. Ezeket sok ezer példányban nyomatták ki és remélték, hogy az olyan helyeken, ahol a gyűlések megtartása nem volt lehetséges, az ellenzéki tömegeket ezek útján lesz lehetséges megszervezni.

A belügyminiszeri rendelet — szerintiük — a legutolsó fegyvert csavarta ki az ellenzék kezéből, mert a plakátokat és röpiratokat csak hatósági engedély után lehet terjeszteni. Csak természetesen, hogy a vidéki hatóságok oly érveket fognak felfedezni az ellenzéki pártok programjában, amelyeknek alapján megtagadhatják a terjesztési engedély megadását.

Husvétii üveg- és porcellán-árak legolcsóbban beszerezhetők:

Berger és Weinberger
üveg- és porcellán-áruházában
Piac-utca 66. sz. alatt

Telefon 11-20. Szolid árak, pontos kiszolgálás.

Megszólalt a közvélemény és így beszél: Ha a

Hegedüs Áruház Debreczen

Piac-utca 49. szám, főpostával szemben

itt részletezett cikkei, ugymint: Férfi- és női ruhaszövet, selymek, grenadinok, az összes fajtájú mosó-
kelmék, vászon, schifon és zefir különlegességeit vásárlása előtt kötelezettség nélkül meg nem tekint!

Önmaga ellen vétkezik.

Az Andrássy-per

Budapest, április 8. Andrássy Gyula gróf és társainak pörében a vádhatározatot most kézbesítették ki az érdekeltnek, úgy, hogy a jövő hét elején az összes iratok a büntető törvényszék elnökéhez kerülnek. Az eddigi jelek szerint dr. Török Géza kuriai bíró, a büntető törvényszék újonnan kinevezett másodelnöke fog a fő tárgyaláson előkölni.

Országos vetésjelentés

Budapest, ápr. 8. Ma délből adta ki a földművelésügyi minisztérium legújabb vetésjelentését, amely szerint a tavaszi gazdasági munkálatok a fagy megszüntése és a hó olvadása után március 5-10. körül teljes erővel megindultak. A március hó utolsó harmadában beállott nagyobb mérvű esőzések folytán ezek a munkálatok megakadtak, úgy hogy csupán a homokos és a magasabban fekvő területeken folytathatták a munkálatokat tovább. Különösen megakadtak a munkálatok a Tisza vidékén, ahol nagyobb terület áll víz alatt, illetve a föld annyira át van ázva, hogy nem lehet művelni. — A tavaszi kalászos művelése még nincs mindenütt befejezve. Egyéb tavaszi munkálatok, mint a rétek és legelők tisztítása, trágyahordás, stb. ahol a viszonyok azt megengedik, folyamatban vannak.

Az őszi gabonavetések általában jól teleltek, mert a téli nagy hó a legtöbb helyen megvédte a vetéseket a száraz fagy ellen, úgy, hogy kevés helyen, leginkább Vas, Zala és Szabolcs-megyékben jelentettek kisebb károkat. A tavaszi árpa és zab vetések sok helyen már szépen hajtásba kelttek, vagy kelőben vannak. A lucernás vetések jól keltek. Fejlődésüket az utóbbi időjárás hátráltatta csak. A korai gyümölcsfák legtöbb Rákelyen csak most bimbóznak. Hall Szórványosan fordult elő és száj- s körömfájás, de ez is már társulófélben van.

Forgalmi adó
vezetéséhez
szükséges

Pénztárkönyvek

különböző nagyság- és árában hitelesítve beszerezhetők Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai r.-t. papírkereskedésében, Piacutca 34. szám alatt.

29595 debreczeni választó

A központi választmány három osztálya ma állította össze a választók névjegyzékét, amelynek adatait Zöld József tanácsnokhoz, az összeírási munkálatok vezetőjéhez szolgáltatották be. Az összeírás szám szerint a következő eredménnyel járt:

Az I. kerületben a központi választmány első osztálya összeírt 12302 törölt 674 újonnan felvett 349 választót. Az első kerület szavazóinak száma tehát 11977.

A II. kerületben a központi választmány második osztálya összeírt 8584 törölt 207 újonnan felvett 156 választót. A szavazásra jogosultak száma itt 8533.

A III. kerületben a választmány harmadik osztálya összeírt 9575 törölt 521 újonnan felvett 32 választót. A harmadik kerület választóinak száma tehát 9085.

Debreczen három kerületében a szavazók száma összesen 29595.

A központi választmány illetékes osztályai most a szavazók névjegyzékének lemásolásával vannak elfoglalva. A másolási munkálatok végeztével a névjegyzékeket közszemlére teszik ki 15 napig. Ezalatt az idő alatt minden választó polgár megtekintheti névjegyzékét és azok, akik még nincsenek fölveve, bizonyítékaik bemutatásával felvételüket kérhetik.

Génuva a konferencia előtt

Génuva, április 8. A konferencián részt vevő államok képviselői és a különböző nemzetek újságírói egyre nagyobb számban özönlenek Génuvába.

A tárgyaló teremben külön foglalkoztatják a győző és legyőzött államok képviselői. A meghívó, tehát a győztes államok delegátusai egy csoportban helyezkednek el, míg a meghívott, tehát legyőzött államok kiküldöttjei külön csoportban ülnek a tárgyaló asztalnál. A patkó alakú asztal közepén az olasz delegáció vezetője foglal helyet. Tőle jobbra angol és japán, balra pedig francia és belga delegátusok ülnek. Az entente keleti államainak képviselői alfabetikus sorrendben a képviselt állam kezdőbetűje szerint helyezkednek el. A meghívott legyőzött államok delegátusai ugyanilyen sorrendben ülnek az asztaluknál.

Az olasz katonaság és rendőrség igen ügyel, hogy senki sem zavarja meg a tanácskozás nyugodt menetét. Génuában már is 1400 embert, köztük sok külföldit tartóztattak le. Ezeket gyanúsak találták. A génuai rendőrség ugyanis merénylőtektől fél.

Bécs, április 8. Génuából jelentik: A St. Margeritában, az Imperiál-szálló előtt, ahol tudvaleg az olasz delegáció lakik, olasz karabélyosok erős csapata őrködik. Az Imperiál-szálló a tenger partján van, ezért a parttól mintegy 100 méterre olasz hadihajó horgonyoz, hogy a fascisták esetleg a tenger felől jövő támadását megakadályozza. Az olaszok ugyanis számítanak arra, hogy a fas-

cisták inzultálni fogják a szovjet küldöttséget.

Az orosz küldöttség egybékint kijelentette, hogy nem az ő kívánságukra rendelték el a szigorú őrzetet.

Az olaszok tehát jobban aggodnak a bolsevikiekért, mint azok magukért.

Lloyd George Poincaréhoz

London, ápr. 8. A Daily Chronicle tudósítója jelentése szerint Lloyd George kijelentette Poincaré előtt, hogy Franciaországnak minden olyan kísérlete, a mellyel Génuában más politikai akarna folytatni, végzetes hatást okozhatna és Anglia szemében politikailag megkárosítaná Franciaországot. Lloyd George megkérte Poincarét, hogy fontolja meg jól minden negatív és passzív politikai eljárás következményét, ha ily politikai eljárás tervei között szerepel.

London, április 8. (Wolff.) Az Evening Standard szerint Lloyd George génuai politikájának főbb pontja minden valószínűség szerint a szárazföldi fegyverkezés csökkentése lesz. A miniszterelnök azt hiszi, hogy a szárazföldi fegyverkezés tekintetében is meg lehetne állapodni egy 10 éves szünetelésben, amint ez Washingtonban a tengeri fegyverkezés kérdésében történt.

A kisantant Génuában

London, április 8. (Wolff.) A Daily Telegraph jelentése szerint a kisantant kormányai meggyeztek abban, hogy Génuában blokkba tömörüljenek.

Gyorsvonat mindennap

Budapest, ápr. 8. A Máv. igazgatóságától nyert értesülés szerint Budapest nyugati pályaudvar — Debreczen — Nyiregyháza között április hó 13-tól kezdve, Budapest nyugati pályaudvar — Kecskemét, Széged, Budapest — Gyékényes között, Budapest keleti pályaudvar — Győr — Sopron között április hó 14-től kezdve a jelenleg csak a hét bizonyos napjain közlekedő gyorsvonatok menetrendjének változatlan meghagyása mellett naponta fognak gyorsvonatok közlekedni.

Tőzsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 0,60.

Budapest, április 8.

Ma délelőtt a magánforgalom üzletlenül indult, a déli órákban azonban a kedvező berlini hírek hatása alatt megszilárdult. A forgalom jelentéktelen volt. Dollár 826—842—841, márka 282—285—282 és fél, szokol 1637—1635, lej 614—611, dinár 1022—1011—1015, lira 44, fontsterling 3240, francia frank 47, svájci frank 161.

Az értékpapír piac tartózkodó képet mutatott, bár az alapirányzat barátságosnak volt nevezhető. Államvasut 6325—6355, Rima 2470—2480, Salgó 6900—6950, Kohó 7000, Orsz. fa 960.

Zürichi devizák

Zürich, ápr. 8. (Zárlat.) Berlin 168, Newyork 515, London 2264, Milánó 2717, Prága 987 és fél, Budapest 60, Zágráb 155, Varsó 13, Bécs 660, osztrák bélyegzett 7.

DOLLART és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vásárol, idegen kifizetéseket legelőnyösebben eszközi RÁNKAI bankiroda, Degenfeld-tér 6. Telefon 209.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén a buza és a rozs határozottan gyengélen tendáltak. A buza árfolyama métermázsánként 50 koronával visszament, míg a zab és tengeri iránt erős spekulatív érdeklődés mutatkozott. Tengeri 25, zab 75 ponttal drágult, míg a rozs 20-al olcsóbb lett. A többi árfolyamok változatlanok.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3070—120, egyéb 3060—100, rozs 2150—170, zab 2350—425, takarmányárpa 230—400, sörárpa 2425—2500, tengeri 2825—900, repce 4600—800, korpa 1620—640, köles 2900—3200.

Gyapju-szövetek

régi árban kaphatók: **Roth Adolf** kizárólagos posztóüzletében, PIACZ-UTCZA 77.

Vértessy Testvérek

Autogarázs, gépjavitó-műhely **Bérmotok**
Hatvan-u. 53. Telefon interurbán nappal 934., éjjel 979. minden időben megrendelhetők. Mindennemű gépjavitás, autogénhegesztés.

Mindennemű vasárunk	Bakos István vaskereskedésében Csapó-u. 88. Telefon 6-20.	olcsón szerezhetők be
-------------------------------	--	--------------------------

Politikától

mentesíteni a főiskolai...
...sőt a főiskolákat...
...tette ki céljúl a „Néme...
...sövetség”, amely folyó...
...és havában alakult me...
...és amelyhez már e...
...adamos ifjusági egyes...
...ervezet csatkozott...
...és a következő vezé...
...tette ki maga el...
...főiskolai hallgatóinak legf...
...létsége a főiskola fen...
...ban és fejlesztésében ké...
...ködni. — 2. A szövets...
...ően erejével megvédi...
...mány és a főiskola szab...
...ennélfogva belső életét...
...art minden idegen befol...
...3. A jelenlegi anyagi sz...
...ne juttassa a főiskolai h...
...zat olyan függő helyzetbe...
...meggyőződésükre is kih...
...től tehát törölni az ös...
...rendszer a legmesszebb...
...határig az önégetés elvé...
...diákszövetség reméli, h...
...lárba gyűjtheti mind...
...főiskolai hallgatókat, aki...
...a jobboldali, sem a...
...szükség, tehát sem a...
...sem a radikáliszmus m...
...ragadt magával; még...
...reméli, hogy gátt vet a...
...áldatlan hájszának, ann...
...lökődő igazgatásnak, am...
...„Hochschulring deutsch...
...nemzet faj főiskolai...
...oly lelketlenül folytat...
...majdnem teljesen feldu...
...met egyetemi életet. —
...még inkább feldult magy...
...temi életet mi fogja ism...
...re hozni?

HIREK

— Vasárnapi istentiszte...
...rendje a ref. templomokban...
...törumban délelőtt 10 órak...
...kál Uray Sándor lelkész.
...őkor Gábor András s...
...templomban délelőtt 9...
...Baltázár Dezső püspök, d...
...őkor Konrád Zoltán h...
...után 2 órakor Varga Fer...
...ész; a Kossuth-u. templ...
...előtt 10 órakor Gábor An...
...kész, délután 5 órakor Ur...
...kész; az Arpád-téri te...
...delelőtt 10 órakor Marto...
...s-lelkész, délután 2 órakor...
...s-lelkész; az Ispótyában...
...őkor Varga Jenő s.-lelk...
...2 órakor Varga Jenő s.-lelk...
...munkkerti imaházban d. e...
...Kovács János vallásantit...
...Pallagon délelőtt 10 órak...
...vész Imre lelkész; a Nyi...
...delelőtt 10 órakor Mezei B...
...antitó lelkész. — Vasárna...
...A Dóczy-intézetben délel...
...Kossuth-u. 75. sz. a. delel...
...Pacsirta-u. isk. delel...
...Leány-u. isk. delel...
...9 ó...
...sonnissa Otthonban delel...
...Homokkerti imaházban...
...őkor, Nőegyleti Arvaház...
...11 órakor, Csap-u. isk...
...őkor, Nyil-u. 85. sz. a...
...9 órakor, Kollégium I. k...
...antitó delel...
...A Konfirmált Leányok...
...nek összejövetele — Kollég...
...5 sz. antitó — vasárnap dé...
...őkor. — A Templomeg...
...és énekkarának tanítási...
...gyek részére csütörtökön...
...a férfiak részére szombat...

A Salgóta

KER
Hajdu- Szab...
Ajánlj...
darabos...
salgóta...

Politikától

mentesíteni a főiskolai hallgatókat, sőt a főiskolákat is: ezt tűzte ki céljául a „Német diáksövetség”, amely folyó év március havában alakult meg Berlinben és amelyhez már eddig is számos ifjúsági egyesület és szervezet csatlakozott. A szövetség a következő vezérgondolatokat tűzte ki maga elé: 1. A főiskolai hallgatóknak legfőbb kötelessége a főiskola fenntartásában és fejlesztésében közreműködni. — 2. A szövetség minden erejével megvédi a tudomány és a főiskola szabadságát, emellegva belső életétől távol tart minden idegen befolyást. — 3. A jelenlegi anyagi szorultság ne juttassa a főiskolai hallgatókat olyan függő helyzetbe, amely meggyőződésükre is kihat. El kell tehát törölni az ösztöndíjrendszert a legmesszebb menő határig az önszűkítéstől. Az új diáksövetség reméli, hogy táborába gyűltheti mindazokat a főiskolai hallgatókat, akiket sem a jobboldali szélsőség, tehát sem a reakció, sem a radikálisizmus még nem ragadt magával; még inkább reméli, hogy gátat vet annak az általánosan használatnak, annak a gyűlölködő izgatásnak, amelyet a „Hochschulring deutscher Art” (a német faj főiskolai gyűjtője) oly lelketlenül folytat és amely májdnem teljesen feldúlta a német egyetemi életet. — Hát a még inkább feldúlt magyar egyetemi életet mi fogja ismét rendre hozni?

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a ref. templomokban: az Oratóriumban délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész. Délután 5 órakor Gábor András s.-lelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor dr. Balazár Dezső püspök, délelőtt 11 órakor Konrád Zoltán h.-lelkész, délután 2 órakor Varga Ferenc s.-lelkész; a Kossuth-u. templomban délelőtt 10 órakor Gábor András s.-lelkész, délután 5 órakor Uray Sándor lelkész; az Árpád-téri templomban: délelőtt 10 órakor Marton Sándor s.-lelkész, délután 2 órakor Kiss Andor s.-lelkész; az Ispolyban délelőtt 10 órakor Varga Jenő s.-lelkész, délután 2 órakor Varga Jenő s.-lelkész; a Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor Kovács János vallásantitő-lelkész; a Pallagon délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre lelkész; a Nyilas-teepeken: délelőtt 10 órakor Mezey Béla vallásantitő lelkész. — Vasárnapi iskoák: A Dóczy-intézetben délelőtt 9 órakor, Kossuth-u. 75. sz. a. délelőtt 9 órakor, Pacsirta-u. isk. délelőtt 9 órakor, Leány-u. isk. délelőtt 9 órakor, Diakonissza Otthonban délelőtt 9 órakor, Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor, Növegyleti Árvaházban délelőtt 11 órakor, Csap-u. isk. délután 2 órakor, Nyil-u. 85. sz. a. délelőtt fél 9 órakor, Kollégium I. kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor. — A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele — Kollégium I. kapu 5. sz. ajtó — vasárnap délután fél 4 órakor. — A Templomegyesület egyes énekkarának tanítási órái: hőlégyek részére csütörtökön este 7—8-ig, a férfiak részére szombaton este 7—

8-ig mindenkor a Kollégium ének- és zenetermében.

Nagyheti áhítatok. Holnap, virágvasárnap délután 5 órától kezdve, az egész héten át, minden délután ugyanazon órában, vallásos estély lesz a Kossuth-utcai ref. templomban. Ennek tárgyai keretében sorozatosan és egymással összefüggően a nagyheti evangéliumi történetek szerepelnek. Nagycsütörtökön este 5 órakor urvacsoaraosztás is lesz. Felhívjuk olvasóink figyelmét a Kossuth-utcai nagyheti áhítatokra.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u. 3. sz.) az istentisztelet folyó hó 9-én vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi.

— **Kinevezés.** A debreczeni pénzügyigazgatóság Takács József pénzügyigazgatósági altisztet a debreczeni állampénztárhoz altisztté kinevezte.

— **A Magyarországi Újságírók Egyesülete** e hó 9-én 3 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését az egyesületi helyiségében Budapest, Rákóczy-ut 10. szám alatt.

— **Gerliczy Félix felvette a román állampolgárságot.** Gerliczy Félix bárónak Sturbey román hercegnő a felesége, aki most Mária román királyné udvarhölgye. Néhaj báró Fejérváry Géza unokája már régen meg akarta szerezni a román állampolgárságot, ami most sikerült neki. A bárónak nyolcezer holdnyi uradalma van Deszken, ezenkívül több birtoka a román területen. A báró diplomáciai pályára készült, atyjának Gerliczy Ferenc bárónak halála után azonban megtelepedett a deszki kastélyban. A politikai közéletben nem vett részt, a főrendiháznak tagja volt ugyan, de szavát sohasem hallatta. A háboruban vöröskeresztes főmegbízott-helyettes volt.

— **Farkas Győző mai előadása.** Az evangélikus Filler Egyesület ma vasárnap d. u. 5 órakor a Miklós-utcai templomban tartandó vallásos estéjén Farkas Győző lelkész „Az egyetemes papság kötelezettségei” címen tart előadást, melyre ezuton is felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

— **Új lakásrendelet május 1-én.** Mint illetékes helyen közlik, az új lakásrendelet előkészítési munkálatai előrehaladott stádiumban vannak. A fő kérdésekben a megállapodás már megtörtént, csupán apró részletek kidolgozása van folyamatban. A rendelet május 1-én minden körülmények között meg fog jelenni.

MERKURIÓ GÉP-VÁLLALAT. Irógépek, javítások és kellékek raktára. TELEFON-SZÁM 540.

Legszebb
KALAPOK
megérkeztek
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ.
Bikával szemben.

— **Tanyai istentiszteletek.** A debreczeni református egyház mind nagyobb gondot igyekszik fordítani a tanyákon lakó református hívek lelki gondozására. Ennek bizonyossága az is, hogy a közelgő husvétii ünnepek alatt 10 tanyán tart ünnepi istentisztelet keretében urvacsoaraosztást. A tanyai istentiszteletek sorrendje a következő: Ünnepe I. napján délelőtt fél 10 órakor Paczon dr. Varga Zsigmond egyetemi tanár; Szepesen Csüry István vallásantitő lelkész; Cserén Kovács János vallásantitő lelkész; Fancsikán Kántor József vallásantitő lelkész; prédikál és oszt urvacsoarát. Ünnepe II. napján délelőtt fél 10 órakor Bánkon dr. Révész Imre lelkész; Macson Mezey Béla vallásantitő lelkész; Halápon Szele Miklós vallásantitő lelkész; Ebesen dr. Lencz Géza egyetemi tanár; Ondód-Kádárdűlőn Felker János s.-lelkész; Hegyescsén dr. Erdős Károly lelkész; képzőintézeti igazgató végzi az ünnepi istentiszteletet és az urvacsoaraosztást. Ezekre az istentiszteletekre a debreczeni egyház elnöksége ez uton is szeretettel meghívja a tanyákon lakó református híveket és felhívja figyelmüket arra, hogy az illető lelkész urak az esetleges kereszteleket és esketéseket is készséggel elvégzik.

— **Felhívás a Csokonai-kör régibb tagjaihoz.** Ismételten felhívjuk a Csokonai-kör régibb tagjait, hogy tagsági kötelezettségüket legyenek szivesek 100 korona alapítvánnyal megváltani. Saját érdekük hozza magával ennek a lépésnek a megtételét, mert az új alapszabályok megerősítése után a tagsági díjnak ily módon való rendezése megszűnik. Aláírási iverk Csáthy Kálmán pénztárnoknál, dr. Kardos Albert főtitkárnál és Debreczeni Ferenc titkárnál találhatók, akik egyszersmind a 100 koronás alapítványok felvételére is fel vannak jogosítva. A Csokonai-kör elnöksége.

— **Jubilámnak a szegedi filharmonikusok.** Április 22-én lesz a Szegedi Filharmonikus Egyesület 25-ik jubileárius hangversenye, amelyet ünnepélyes keretek között tartanak meg. Debreczenben talán még 50 év múlva sem tarthatnak 25 éves jubileumot a filharmonikusok, ha ugyan 50 év múlva már lesz debreczeni filharmonikus egyesület.

— **Kereskedők és iparosok figyelmébe.** A mai állandóan hullámzó és változó gazdasági helyzetben az árukülforgalomra nézve fennálló rendelkezések is nagyon rövid életűek. Ezért az olyan vállalatok számára, melyek export-import üzletekkel is foglalkoznak, rendkívül fontos, hogy egy olyan forrás álljon rendelkezésükre, melyből nem-

csak a hazai, hanem a külföldi államok gazdasági vonatkozású rendelkezéseiben történt változásokról tudomást szerezhetnek. Ilyen forrástul szolgál a m. kir. Kereskedelmi Muzeum Külforgalmi Irodájának kiadásában kézirat gyanánt hetenként megjelenő „Külkereskedelmi Hírek”. Mindazok, akik a „Külkereskedelmi Hírek” járatását kívánják, jelentsék ezt be rövidtuton a kereskedelmi és iparkamaránál.

— **A Hortobágy—Balatoni turaut.** Mint már hírül adtuk, 1922. évi június 1-től 5-ig a Királyi Magyar Automobil Club nemzetközi automobili megbízhatósági és minősítési versenyt tart Hortobágy—Balatoni Turaut néven. A versenyt eredeti proppozíciója szerint a verseny résztvevőinek egy napot Debreczenben kellett volna eltölteni, miután a gyorsasági és rugalmassági versenynek a Debreczen—Balmazújvárosi utvonalon kellett volna lebonyolítani és így a debreczeni közönségnek egy szenzációs versenyben lehetett volna része. Mint most azonban értesülünk, a programba változás állott be, amennyiben a turaversey pihenőnapját Balatonfüreden tartják és a program a következő: 1. nap: Budapest—Szolnok—Debreczen (ebédállomás) Balmazújváros—Csege—Tiszafüred, Füzesabony, Budapest. 2. nap: Budapest, Mohács, Pécs (ebédállomás) Kaposvár, Tab, Siófok, Veszprém, Balatonfüred. 3. nap: Pihenőnap Balatonfüreden. 4. nap: Balatonfüred, Tapolca, Sümeg, Sopron (ebédállomás) Csorna, Győr, Budapest. A versenyen résztvesznek nagyszámban a híres német és egyéb külföldi gyárak is.

— **A Hadröa vasárnapra tervezett választmányi ülése elmarad.**

— **Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei.** F. hó 10-án és 11-én hétfőn, kedden a vasuti állomás mellett levő tartalék vágányon — ezuttal utoljára — két vagon burgonyát kiosztunk. Miután újabb szállítmányt már nem fogunk kapni, felkérjük t. tagjainkat, hogy nátrálékos burgonya járandóságukat feltétlenül váltsák ki, mert a vonatkozó rendelet értelmében többé burgonyára nem számíthatunk és a ki nem vett burgonya helyett pénzübeli kártérítést sem kapnak.

— **Vizgyógyintézet a Margit-füredben.**

Tavaszi öltönyszövet
ujdonságok nagy
vlasztékban ::
Feldheim Dezsőnél,
Piac-utca 67. szám alatt.

A Salgótarjáni Kőszénbánya Részvénytársulat Budapest

Kerületi vezérképviselőte

Hajdu- Szabolcsi Szénkereskedelmi Részvénytársaság Debreczen (Sas-utca 4. sz.).



Ajánlja: birtokosoknak, gazdáknak és eséplőgéptulajdonosoknak a folyó eséplési idényre elsőrendű salgótarjáni darabos, valamint borsodbanfalvai szenet, továbbá téglagyárak, iparüzemek, malmok és szeszgyárak részére salgótarjáni akna és darabos szenet a mindenkori szállításkor érvényes hatósági áron. ::::: :::::

— **Ma játszó a Vigszínház-mozgóban a Hindu siremlék első részét, a Tulvilági vándort!**

— **Ma van az országos vásár.** Ma van Debreczenben a Szent György napi országos vásár. A vásár az eddigi jelek szerint gyengének ígérkezik. Kevés idegen kereskedő érkezett és aránylag nagyon kevés árut hoztak be Debreczenbe. Gyengének ígérkezik a kirakodó vásár is. A kereskedők a bizonytalan időjárás miatt tulajdonrészt elmaradtak és jellemző, hogy a máskor sátrakkal zsufolt Széchenyi-utcán szombaton este nagyon kevés sátor volt felállítva. Előrelátható tehát, hogy a máskor oly élnék tavaszi vásár ezuttal a lanyhaság jegyében fog lefolyni.

— **Székrekedés.** Tauffer tanár, a nagyhirű budapesti nőorvos bizonyítványa tanúsítja, hogy a „**Ferenc József**” keserűvizet a legjobb sikerrel rendeli.

— **Vérvád.** Prágából jelentik: Liebowein trencsényi kereskedőnél néhány héttel ezelőtt egy fiatal cselédleány állott szolgálatba, aki napokkal ezelőtt eltűnt. Néhány nap múlva megtalálták a leány holttestét és antiszemita agitátorok elhíttették a környékbeli néppel, hogy a lány rituális gyilkosságnak lett áldozata. Az agitátorok uszítása következtében a vidéken nagyobb rendezvények történtek. A rend helyreállítására 200 csendőrt vezényeltek ki a faluba és a rendezvények közül többet tartóztattak.

— **Rossz tréfa.** Csunya tréfát üzött valaki Garai Mór debreczeni kereskedővel. Az ismeretlen tréfacsináló táviratot küldött Garai Miskolczon élő családjának Garai nevében, amelyben tudatta, hogy súlyos betegnek iekszik és jöjjenek azonnal hozzá. Garainé amint megkapta a táviratot, azonnal vonatra ült és sietett férjéhez Debreczenbe. Nagy volt azonban a meglepetése amint Debreczenbe ért, mert férjét makkegészségesen találta, aki semmit sem tudott a táviratról. Garai feljelentést tett a rendőrségen az ismeretlen tréfacsináló ellen, aki 300 korona költséget okozott neki azáltal, hogy feleségének ide kellett utaznia. A rendőrség megindította a nyomozást az ismeretlen tréfacsináló után.

— **Ha rossz az órája,** forduljon bizalommal a most megnyitott új órák és ékszerész üzlethez, Simonffy-utca 1. szám, ahol pontosan és jutányosan megjavítják. Ugyanott régi órákért, tört aranyért, ezüstért a legmagasabb árat érhet el. — Licht Bernáth, órák és ékszerész.

— **Gyász- és színehagyott ruhákat kifogástalanul fest, tisztít Koncz, Debrecen, Arany János-utca 10.**

— **Uj doktor.** Marton András debreczeni jogszigorlót tegnap avatták Szegeden, az ott működő kolozsvári egyetemen a jogtudományok doktorává.

— **„Rendőri bácsi, vigyen háza...”** Tegnap délután 3 órakor a megyeháza előtt posztoló rendőrhöz szepegő, siró kis 6 éves leánygyermeket vitt az egyik járókelő. A kis gyerek sírva adta elő, hogy egyik iskolatársnője elcsábította, hogy menjen vele az állomáshoz. Ő el is ment vele, de háza egyedül már nem talál. Arra kérte a rendőrt, vigye háza, Csapó-utcán lakó édesatyjához. A rendőr a kis leányt felvitte az ügyeletre, ahonnan Poresin János szabó, aki időközben már kétségbeesve kereste, hazavitte pietyergő gyermekét.

— **Padláslopás.** Turai Miklós hirdetőiroda tulajdonos feljelentést tett a rendőrségen, hogy Nemzetőr-utca 3. szám alatti lakásának padlásáról ismeretlen tettesek mintegy 50,000 korona értékű husvétli edényt elloptak. Az edényeket Turaiék a múlt év husvétja óta nem használták és ez alatt az idő alatt több ízben volt cselédváltozás a házban, ami megnehezíti a tettes feltalálását. A rendőrség mindazonáltal erélyesen nyomoz a padástolvajok után.

— **Ma játszó a Vigszínház-mozgóban a Hindu siremlék első részét, a Tulvilági vándort!**

— **Képkerekezés** nagy választékban, ovál és tálcák kézimunkakerekezés, nászajándékok, porcellán, üveg-készletek, figurák, virágvázákat, ablaküvegezés, olcsó árak **Koncz-nál, Egyház-tér 5.**

— **B. rendelőim figyelme!** Soós és Társai cégtől megváltam, szabóműhelyemet Darabos-utca 44. szám alá helyeztem át. Tisztelettel Sztepanov János uridivat szabó.

— **Puch kerékpárok,** gummik, alkatrészek érkeztek Molnár Testvérekhez, a Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

— **Aranyért,** ezüstért és briliánsért legmagasabb árat fizetünk. **Weisz Mihály és Társai, ékszerészek,** Püspöki-palota.

— **A legszebb ruhák** olcsón **Keresztesi** úri szabónál készülnek. Varga-u. 1. Piarista rendházzal szemben.

— **Elsőrendű és modern** kivitelben készit férfi ruhákat saját és hozott szövetekből Roth Márkus, Bika-mozgó mellett.

— **Késmárszky** tanár féle időszaki haskötők egyedüli készítője Goldstein Karolina, Miklós-utca 5.

— **Tavaszi újdonságok** férfi- és női tárcákban, utazási cikkekben Feuermann bőrdősnél. Piac-u. 44.

— **Tartós és modern cégtáblákat** készit szolid árakban **Buray Imre** címfestő, Darabos-utca 43.

— **Világhírű Gyukits és Pichler kalapok** legújabb formákban Frank Imrénél. Piac-u. 43.

— **Debreczen** elismert legregibb és legjobb kalapos műhelye Széll Gergely. Piac-u. 63. Készit a legújabb modellek szerinti női kalapalakításokat. Telefon: 11-11.

— **Gummikabátok** női és férfi nagy választékban, legolcsóbb árban Linoleum Áruházban. Ferencz József-ut 58. sz. Megyeháza mellett.

— **Ma játszó a Vigszínház-mozgóban a Hindu siremlék első részét, a Tulvilági vándort!**

— **Kerékpár zománcozását** és javítását szakszerűen készítik Molnár Testvérek, a Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

— **Leányka és fiúcska ruhákat** Demetrovitsné női divattermében csináltasson. Püspöki palota. Izléses. Feltűnő olcsó.

— **Kalapok,** sapkák, nyakkendők, fehérneműek legolcsóbban **Werner Sándornál,** Piac 51.

— **Hölgyek arcáról** szeplőt, májfoltot, hajszálakat eltávolit végleg. Arcmasszázs, mely üdít, fiatalit, bérletben kapható. „Venus” kozmetika, Széchenyi-utca 16.

— **Husvétli savanyított** káposzta és céklacibere kapható Csapó-utca 56. szám alatt, bent az udvarban.

— **Összes** író-, varrógépek specialistája Molnár Oszkár Péterfia 18. Szalagok érkeztek.

— **Gombgyártást, ruhahimzést,** gépzsurozást, előrajzolás, plüss- és gouwrerozást szakszerűen és jutányosan véggez az **Első Debreczeni Kézimunka és Műhímző iparvállalat,** Debreczen, Széchenyi-u. 1. sz.

— **A hölgyek** most nem beszélnek egyébről, mint a Rózsa áruház kirakatáról. Szenczációnak a kiállitott tavaszi újdonságai.

— **Harisnyákat,** kötött blucsokat a legolcsóbban készit **Benyáts** harisnyagyára. Üzlet: Piac-u. 18.

— **Függönyök, matracok, diványok, hencserek, garnitúrák** készen kaphatók Szántó, Zugó-utca. Telefon 11-19.

— **Sérvkötő,** haskötő, miederek, miláb, műkéz, gummi-harisnya, Ferde növésű gyermekeknek egyentartó, saját gyártmányu bőrkezttyük, cernakezttyük, harisnyák. Kapható: Vitáriusnál, Piac-u. 16. Alföldi-palota.

— **Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás,** kirakatok tükrözése, Sipkó-vics üveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Telefon 356.

— **Írógépeket, varrógépeket,** orvosi műszereket, National kasszát szakszerűen javítanak: Molnár Testvérek. — Telefon: 7-27.

— **Futószőnyeg** függöny és linoleum a legolcsóbban szereshető be a Linoleum áruházban. Ferencz József-ut 58. sz. Megyeháza mellett.

A Hataltság kedvelt szövete a valódi „Berberry” „Cower Coat” Fischer Adolf és Fialánál, Piac-utca 61. sz.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

VASÁRNAP: Este: **A bogáti aranyasszony.** Este: **A gazdag lány.** HÉTFŐ: **A cigány A)** bérlet. **KEDD:** **Drótostót, B)** bérlet.

Szántó Tivadar kivételes nagy művészetével olyan zajos sikert aratott, hogy amerikai körutja előtt folyó hó **22-én, szombaton** újabb hangversenyt tart a volt Arany Bika mozgószínházban. Ez a helyiség kifogástalan akusztikájával, kényelmes ülőhelyeivel és páholvival Debreczen legjobb hangversenytermének bizonyult.

Haydu István gondokaművész ma esti hangversenyén nagy és intelligens, megértő és méltányló közönség itta fel a művészetnek azt a tiszta és szent borát, mely egy érett, komoly férfiművész meleg zeneimádásából forrott ki. Eccles Sonatájának largója megfogott, allegroja feltűzelt s adagioja elmélyített s midőn a második szám: Schubert: *Du bist die Ruh'*-jának hangjai áradtak szerte: a közönség már egy test-lélekként adta át magát annak a ritkán jövő és kivételes örömmek, melyet az egész ember egész-művészete szerezhet meg csupán nem feledhető ajándékképpen. A művész, a céló és a vonó hármasa megkülönböztethetetlen egységbe simul mind a darabnál s az átölelő előadás harmóniájában nem volt egy pillanat, amidőn a hármasság valamelyik tagjára külön gondolhattunk volna. Nem hat-

Férfi-, fiu- és gyermekruhát tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat Gerő Ernőnél, Debreczen, Piac-utca 69. szám alatt (Közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.) : A cégre tessék ügyelni!

Legnemesebb anyagokból készül a Pyram cipőkrém

Megérkeztek a gummikabát különlegességek tavaszi felöltők, öltönyök, a világhírű „Guttman” munkásruhák, u. m. orvosi, gyógyszerészi, hentes, eukrász-, nyomda- és irodai köppenek, gépész-öltönyök Gelber Testvérek Hajdusági férfi- és fiuruhaüzlet és úri szabóság PIAC-U. 67. Frohner-szálló épület

Megnyit! Ócsa Szolnok Fisco Legmagasabb

Fuvaroz Elvállal mindennemű készési anyagok,

homok, tégl be- és kifuvározásáért, a vonattelekben tetést helyben és

FRENKEL fuvarozási vállalata, bet-utca 25. Tele

VASÁR legolcsóbb BÉSZLER ÉS vaskereskedés Ferenc Józse

Olcsóbb lett a des és épül Burger és Weinbe

WEISZ kelm Gyászruhák 24 óra alatt készüln ARANY JÁNOS-U

Darabos oltott mész, cement, tég fedél- lemez, **száraz tűz** szonali szállításra be **Bartha fate** Ispóty-utca 3 b. Te

Husvétli ü üveg-, porc és evőeszk vábbá: ve koronahit üvegedénye esőbban besz **Üvegke** (VOLT SZABÓ üzlethelyiség.)

Megnyílt! Ócskavas- és csontüzlet Megnyílt!
 Szoboszlói-ut 24 Telefon 859.
Fischer Andor
 Legmagasabb napi árfizetek. — Hulladék ócska vasat
 használhatóért becserelek.

**Az árak folytonos emelkedése dacára
 a legszolidabb
 bevásárlási forrás** **Leitner és Römer**

Telefon 5-90.

rövid ár u nagykereskedése
 Hatvan-utca 2. szám alatt

Fuvarozás !!

Elvállal mindennemű építkezési anyagok, ugymint:

homok, téglá, föld

be- és kifuvározását, homokot vagon-telekben, költöztetést helyben és vidéken

FRENKEL LIPÓT

fuvarozási vállalata, Erzsébet-utca 25. Telefon 528.

FAJ-BOROK

és gyöngyösi veres bor, — szilvorium, seprőpálinka nagyban és kicsinyben kapható

Holzmannál,
 Hatvan-utca 2. sz.

Darabos és oltott MÉS Z porland cement asbestpala

békebeli minőség. Karcagi cserép, kátránypapír és minden építkezési anyag legolcsóbb beszerzési forrása

Singer Lajos
 Hatvan-utca 71. szám.

Női kalapokat

a legolcsóbb és legszebb kivitelben kaphatja **Schimmer Mórné** kalapüzletében DEBRECZEN, **Piac-utca 2. sz.** Nagytemplommal szemben.

Naményi Erzsébet

varrodája, Miklós-u. 1. l. em.

Legolcsóbban készít angol és francia ruhákat és kosztümöket.

VÁSÁRUK

legolcsóbbak **BÉSZLER ÉS DÁVID** vas kereskedésében **Ferenc József-ut 7.**

Mérték szerint készítek 2 nap alatt bármilyen színű glasse-, svéd- vagy kutyaőr keztyűt **Schön Sándor**

keztyű-, kötőszersz. és orvosi műszertár DEBRECZEN, PIAC-UTCA 11. SZ. ALATT, CSAPÓ-UTCA SAROK.

Van szerencsém a vevő közönség figyelmébe ajánlani kocsiraktáram megtekintését, melyben raktáron van — a legkényesebb izléseknek is megfelelő **új és használt kocsik** **Neuländer kocsigyár** Erzsébet-utca 28. Telefon-szám: 11-47.

MAGVAK

**Gezdasági, konyhaker-
 ti és virágmagvak**
 nagyban és kicsinyben **Kontsek Géza**
 Debrecen, Kossuth-utca

Kaphatók: Takarmány répamagvak, arankamentes lucerna- és löheremag. Angol perje. Pázsit fűmag, muhar, búkköny, köles, borsó és bab, tengeri stb. Raffia, rézgálic, rézkénpor.

Mezőgazdasági cikkek:

Rudvasak, tengelyek, ekerészek, kapák, kaszák, szőlészeti- és méhészeti felszerelések, **horganyozott- és kátrányfedellemezek, sodronykerítés-fonatok,** lüskész-huzal és rostaszövetek. **Gépjavitáshoz** szükséges Dobsin vaslemez rétegtékek és tömítő anyagok. **Vasbutorok,** zománcozott lemezdedények, takaréktűzhelyek és mindenféle konyhaberendezési tárgyak. Épület- és butorvasalások nagy választékban, legolcsóbb árak mellett beszerezhetők:

Tóth Gyula vaskereskedésében,
 DEBRECZEN,
 Városház sarkán.
 Viszonteladónak árendéjéért!

WEISZ kelmefestő

FESTÉSTISZTÍT
 Gyászruhák
24
 óra alatt készülnek.

ARANY JÁNOS-UTCA 9.

Darabos mész

oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél-, száraz tűzifa, porosz, szén, szonai szállításra beszerezhető:

Bartha fatelepő,
 Ispóty-utca 3 b. Telefon 785.

Husvétii ünnepekre üveg-, porcellánárak és evőeszközök, továbbá: vendéglői koronahitelesített üvegedények — legolcsóbban beszerezhetők a

Debreczeni Üvegkereskedelmi R.-T.

üveg-, porcellán-, díszműárak, lámpa és konyhafelszerelésigényi lerakatában :: :: **Rózsa-u. 2.**

(VOLT SZABÓ LAJOS FIAI üzlethelyiség.)

Debreczen-Belvárosi Takarékpénztár R.-T.

Debrecen, Arany János-u. 1. Csanakféle ház (1. emelet.)
 Érdekközösségben a Belvárosi Takarékpénztár Részv.-Társ.-gal Budapest.
TELEFON-SZÁM 952. és 125.

Foglalkozik a banküzlet minden ágával. — Törlesztéses kölcsönök. Váltókölcsönök. — Idegen kifizetések teljesítése legjutányosabban. Idegen pénzek vétele és eladása. Elfogad betéteket legmagasabb kamatozás mellett (visszafizetés minden felmondás nélkül). — Összeköttetései révén a legelőnyösebb és legelőnyösebb feltételek mellett állhat a hozzáfutató közönség rendelkezésére. :: ::

Május 1-től Hungária-kávéház épületében

Szent Pál gyógyintézet

DEBRECEN, Egyház-palota

Tüdő-betegek, asztmások, idegesek, bőrbetegek és sok más chronikus betegségek gyógyítására fizikális gyógytényezővel felszerelt intézet.

Rendelés egész nap.

ELEKTRA

elektrotechnikai vállalat Csestulajdonos: **GOLD SÁNDOR.** Villanyvilágítás, motorok, csengő berendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. **Debreczen, Hatvan-utca 2. l. em. Telefon: 895**

Beliczay kalapos

Piac-utca 38. hátul az udvarban **ferfiésnői kalapokat** alakításra és festésre elvállal. :: ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 15 korona, minden további szó 1-50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 20 korona, minden további szó 2 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

POSTA.

Házasság
28 éves intelligens izr. magánhivatalnok jól jövedelmező állásban nősülni óhajt. Hozományával bíró hölgyet ajánlatát kérem. Solido jelígre a kiadóba.

Férjhez
adnám szép izr. 22 éves hugomat jobb izr. tisztviselőhöz. Hozománya 300.000 kor. lakás és kegyenc. Ajánlatok »Házias« jelígre a kiadóba.

VÉTEL.

Bélyeget
használtat. hivatalosat is vásárol Kaposi, Piac u. 77. I.

Veszek
fehérneműket, selmeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u. 7.

Aranyat, hamisítogakat, briliánsokat a legmagasabb napi árban veszek Schiffmann ékszerész, Piac-u. 67 Frohner-szálloda. épület.

Birtokot
veszek 150—200 kat. hold. Ajánlatok »Amerikai« jelígre a kiadóba.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsot veszek — BRAUN ékszerész Piac-utca 31.

Szívtott
pipákat legmagasabb árban veszek. Schwartz Dániel pipás, városházával szemben.

ELADÁS.

Házassulandók
figyelmébe! Mielőtt butorait beszerezné, tessék az árak iránt nálam érdeklődni. Fenyves, Piac 37. Kistemplombazár.

Szabó János uridívat szabósága
ref. püspöki palotában, a Nagycsömlyén szemben.

Olaj- és vízmentes munkáruhákat olcsón kaphatók

Eladó
42-es férfi szoba és nadrág, ág- és asztalterítők, nikkel kályhavédők, női és leánykabát, kepek, lámpagolyó, cipők, papucs, linoleum, ág- és egyéb tárgyak. Cim a kiadóban.

Eladó
egy uri szoba berendezés (fa butor) egy kanapé, szövet függönyök, gáz és villanylámpák megtekinthető d. e. 10-11 d. u. 3-4 óra között. Cim a kiadóban.

Hálók,
ebédlők, diványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban

Hálók,
ebédlők, konyhaberendezések, mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetők, — vidékre ingyen csomagolás. Simonffy-utca 2., bérházi butorüzlet.

Gyermek ruhák
fehérneműk, barisnyák, kötények, hajszalagok, svettergarnitúrák, — baba kelengyék, babacipők, legolcsóbban dr. Hegedűsné Gyermekdivatházában Simonffy-u. 2.

Butorok
nagy választékban, hálók, ebédlők, keményfa és festett butorok legolcsóbban beszerezhetők Simonffy-utca 6, tejpiaccal szemben.

Száraz tűzifa
felaprítva és hasáb állapotban, — baza szállítva megrendelhető a

Kemény fatelepen
Pesti-utca 2. sz. Telefon 13—95.

Amerikai,
angol, német nyelvekből husz koronájával órákat adok. József kir. herceg-utca 60.

Egy
zongora eladó Hatvan-utca 58. sz. kapu alatt jobbra

Földbirtok
150 kat. hold tanyával, gazdasági berendezéssel jutányosan eladó. Ajánlatok »Jutányos« jelígre a kiadóba.

Eladó
2 aratógép (Johnston-féle) teljesen jókarban, összeállítva Használt al-lakok. Kigvó-u. 36.

Sodronyfonat
alig használt, kerítésnek való 1½ méter magas olcsón eladó Bethlen-utca 19.

4 rekeszes
lisztes pult olcsón eladó. Hajdumegyei vasöntőde Hunyadi-u. 17.

Szőlővessző
50000 fajtisza, rizling, ezerjő, dinka, olcsón kapható. H. Sámson, özv. Lelkovits Jakabné.

Autók
Rákóczi korabeli gyöngyházbetétes kézfartagásu ébenfa tükör eladó. Ertekezhetni naponta Apafi-utca 20.

Kerékpárok
gummik, kerékpár és varrógép alkatrészek, villanyvilágítási felszerelések jutányosan kaphatók. Rosenberg és Hammer cégnél.

Eladó
egy szép plüssdivány lükkörrel és rézzel, két plüsságyterítő és egy asztalterítő. Leitner Hatvan-u. 31.

Hűtő
könnyű, fekete bőrfedeleles egy vagy két lóra Hortobágy-malomban eladó.

Eladó
2 pár női fél, 1 pár női egész és 2 pár férfi cipő. Cim a kiadóban.

KERESLET.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsot, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Tanulóleányok jó fizetéssel
felvétetnek a Nevelés és Sándor rt. nyomdájába és könyvkötészetébe Piac-u. 49.

Pilsirozást,
gouverirozást — harangszoknyából is készít Farkas Bella, Arany János-utca 20.

Mindenféle
műlakatos munkákat jutányosan vállal Pongrácz műlakatos, Szalkai-u. 4.

Zongora-
hangolást, javítást, — hosszú zongorák rövidítését elvállalja Liska, Bethlen 27.

Krisch Károly
cserépkályharaktár, Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 12—18. Vállal cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását, falburkolati munkákat is.

Selyem
barisnyák sarkalását, — talpalását, fejelését is elfogadja a Paszomány-gyár, Piac 32.

3 szobás
üres lakást keresek. — Közvetítőt is díjazok. Cim a kiadóban.

Lapkihordó asszony felvétetik
lapunk kiadóhivatalában, Piac-U. 49. SZ.

Megbízható
13—14 éves kisleány kifizetőnek felvétetik Csipke áruház, Kossuth-u. 4.

Ügyes
fiut tanujának keres Hajdumegyei vasöntőde műszaki üzlete részére. Hunyadi-utca 17.

Egy
jó házból való fiu más-száros tanulónak felvétetik. Hercz, Erzsébet-utca 3.

Felsőrengő fűszer és gyémántáru ügynökség
Miskolcon szakmabelli perfect üzletszerző üzletvezetőt keres. Ajánlatok »Megbízható« felírással kiadóhivatalba.

VEGYES.

Fülöp nővérek
angol és francia női divattermében. Péterfia 14. küön speciális gyermek- és bakfiruhák, felöltők a legkiválóbb kivitelben saját és hozott kelmékből, modellek után készülnék. Varróiskolánkba beiratkozni lehet.

Minden
háztartásban nélkülözhetetlen a mosórézűst. Pálinkafőző üstök, mosóüstök, cserüstök, üstházak készen kaphatók Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János-utca 13. Címezést vállal. Tisztviselőknél árendemény. Ücska rezet napi áron vesz.

Ingeket,
gallérokat még az ünnepre tisztítunk. Arany János utca 54. Mosoda.

Nagyerdő
villában bérelnek egy butorozott szobát konyhával június, július és augusztus hónapra. Cim a kiadóban.

Villamos orvosi és gyógyászati készüléket — és műszert javít
Kovács Lajos
Kossuth-utca 29. Telefon: 11-70.

Gärtner
zongorahangoló Széchenyi-utca 15.

Csillárok,
asztali lámpák újra csiszolását, átalakítás, színezését. Új csillárok, villamos cikkek legolcsóbb napi árban Földvárinál, Debrecen I. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

"VULKÁN"
autogén hegesztő vállalat
Csapó-utca 86. Paragó-utca 1.

Mindennemű
törött tárgyak, géprészek, öntvények és fémek legszakosabb és legolcsóbb hegesztése.

Henserek,
diványok, matracok Debreczen kaphatók Debreczen-szky kárpitosnál, — Halköz 8. Bőrgarnitúrák festését, — átdolgozását szakosra, olcsón készíti.

Szőnyeg- és Gobelin-szövő tanfolyam új növendéket felvesz
József kir. h.-u. 40.

Magasan
díjazom, aki két vagy háromszobás lakást szerez a Piac utca közelében. Vagy elcsereéli egy-szoba, konyhás lakásmat. Cim a kiadóban.

Rőtös- és rövidárut
legolcsóbban vásárolhat
Teichmann Béla
kézmű- és rövidáru nagykereskedőnél, — Debrecen, Piac-u. 83.

Egy
csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Cim a kiadóba.

Raktár
nagy, száraz, világos, padlózott helyiség kiadó. Cim a kiadóba.

Uri szabóság!
Hozott kelméből készítek elsőrendű férfiöltönyöket 1500 koronáért
REICH LAJOS
férfi szabó
Pásti-utca 3.

TELEFON 12-90. Kizárólag galíciai származású **TELEFON 12-90**
petróleum, motorbenzin, autóbenzin, gyógybenzin, gép kenőolaj, hengerolaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és kocsikenőcsöt
debreceni telepéről és Budapestről bármely mennyiségben a legolcsóbb gyári árban és legjobb minőségben szállít
Gold József Debrecen,
Verbőczy-utca 2. (Keresk. és Iparkamara épület)
A »Gallia« Societé Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartozó Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest egyedélarusítója. — Vesz petróleumos és olajos hordókat!

Beton kutgyűrűk, csövek és itatóvályuk nagy raktára
Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Hatvan-u. 7. Gyár: Károly Ferenc József ut3.

Gazdák figyelmébe!
Legjobbnak elismert — csepeli egyes ekék, könnyű kettős ekék, boronák, amerikai rendszerű lókapák, szénagyűjtők, vetőgépek, tengerimorzsolók, — répvágók, szecsavágók, daráló, marokrakó aratógépek, **gépalkatrészek** és minden egyéb gazdasági eszköz nagy választékban
Rahmer Sándornál
DEBRECEN, Piac utca 43. sz. Telefon 962. sz. — Ugyanott Neuschloss—Lichtig Repülőgépgyár és Falpar R-T vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyék részére.

Kénmáj
kisebb nagyobb tételben kapható. **LABOR**
Gyártja: Gyógyszer és vegyszeti gyár r.-t. Budapest. Gyár: III. Bécsi-ut. Labor nagykereskedés: VI. Andrassy-ut 35.

Felelős szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF
Kiadó
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részv. társ.

FÜG

ELŐFIZETÉS
Egész évre K 680.—
Fél évre 340.—

24 ór
a pokolga
Kolozsváron elfo
notizált medium
Sulyos ko

A Magyar Ország
sító jelenti: Az Aradi
9-iki számában közli
távirati iroda szencác
tést az Erzsébetváros
elkövetett bombame
kapcsolatban. A
rendőrség két gyanus
bert fogott el, akike
pesti bombamerényle
tésével gyanúsítanak.
jüliatember L e n g y e
26 éves bádogossegé
Cserép. Jánosh 26 é
gossegé. Kihallgatás
ellentmondásokba k
később azonban b
hogy Tibor Dénes
budapesti Erzsébet-k
helyében dolgoztak.
állapítás nagyon fon
rendőrség szemében.
állapítást nyert az.
bomba, amellyel a m
elkövettek. Tibor n
készült. A terheltek
de sulyos ellentmond
veredtek. Az Arad

Nyol

Különös érdekesse
bamerényllettel kapcs
mozásnak az a legúj
hogy a rendőrség
nyomozás munkájáb
zelhető legmodern
szert.

a hipnózis mő
is, amely szenzációs
eredményre vezetett
tízalást egy az ügy
távol álló férfi med
gyessy Ferenc d
gezte a rendőrség
és a médium olyan
meglepő adatokka
hogy egészen új irá
a nyomozást. Völgy
ismert hipnotizőr,
nyos alapon gyógy
lőkből foglalkozik a
Több rendőrfőosztv
rőse előtt azt az öt
fel, jó lenne megf
álal hipnotikus uton
ni a tettesek kézz
rendőrségen szíves
a kísérlet tervét é
este az érdekes kis
történet.

A nyomozást ir
örtisztviselők fél
munkánkat és öte
dr lakására mentel
fél 9-kor kezdte m